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     ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

        Έχοντας υπόψη τις διατάξεις της με αρ. 172058/17-02-2016 ΚΥΑ (ΦΕΚ 

354/τ.Β/2016) και ειδικότερα το άρθρου 11 αυτής ανακοινώνεται ότι: 

Η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου διαβίβασε 

με το με αρ. πρωτ. 29230/272/17-3-2021 έγγραφό της στο Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου 

Αιγαίου το Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης 

(ΕΙΔΙΚΟ ΣΑΤΑΜΕ) του Θερμοηλεκτρικού Σταθμού Νότιας Ρόδου (ΘΗΣ Νότιας Ρόδου) ο 

οποίος λειτουργεί στην περιοχή της Καταβιάς, στο 5ο χλμ. της οδού Κατταβιάς - 

Πρασονησίου και στο νότιο άκρο της νήσου Ρόδου, του Δημοτικού Διαμερίσματος της 

Νότιας Ρόδου του Δήμου Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με τα παραρτήματα του. 

Αποτελείται από τις κύριες εγκαταστάσεις στην περιοχή «Πίσω Κάμπος» και τις παράκτιες 

στην περιοχή «Πλάκα Στενή» και την οδό πρόσβασης σε αυτές.Το ενδιαφερόμενο κοινό 

μπορεί να ενημερωθεί και να συμμετέχει στη δημόσια διαβούλευση όπως προβλέπεται. 

Στον ΘΗΣ Νότιας Ρόδου αποθηκεύονται πετρελαιοειδή προϊόντα, τα οποία 

εμπίπτουν στην KYA 172058/2016, ενώ υπάρχουν και άλλες ουσίες, που χρησιμοποιούνται 

(π.χ. Ορυκτέλαια και λοιπά λιπαντικά, Βιομηχανικό θειικό οξύ, διάλυμα υδροχλωρικού 

οξέος, διάλυμα καυστικού νατρίου, κ.α.), οι οποίες ακόμα και αν περιλαμβάνονται στον 

κατάλογο των επικινδύνων ουσιών της ΚΥΑ, βρίσκονται σε ποσότητες μικρότερες της 

απαίτησης για κοινοποίηση σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ΦΕΚ.  

Οι παράγοντες που ενδέχεται να προκαλέσουν μεγάλο ατύχημα είναι η παραλαβή και 

αποθήκευση του μαζούτ και του πετρελαίου diesel. 

 

Όσον αφορά τους κινδύνους που εγκυμονεί η εγκατάσταση αυτοί είναι οι εξής: α) 

Ολική διάρρηξη ή διάτρηση αγωγού μεταφοράς μαζούτ, β) Ατυχήματα φωτιάς στις οροφές 

των δεξαμενών, γ) Ατυχήματα φωτιάς στις λεκάνες ασφαλείας των δεξαμενών, δ) Ατυχήματα 

φωτιάς στο σταθμό παραλαβής πετρελαίου Diesel. 

 

 Εξετάσθηκαν οι επιπτώσεις των Σεναρίων που προαναφέρθηκαν από την 

ακτινοβολία λόγω της φωτιάς, καθώς και τη διασπορά επικίνδυνων ουσιών  χρησιμοποιώντας 

τα όρια Επιπτώσεων Θερμικής Ακτινοβολίας που χρησιμοποιούνται στα ΣΑΤΑΜΕ του 

Ελλαδικού χώρου. Οι συνέπειες των ατυχημάτων παραμένουν σε γενικές γραμμές εντός της 

εγκατάστασης, αν εξαιρεθούν τμήματα του χώρου ανατολικά των δεξαμενών  που 

ακτινοβολούνται (σε χαμηλά επίπεδα).  

 



Στο Ειδικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης 

(ΕΙΔΙΚΟ ΣΑΤΑΜΕ) περιγράφονται οι αρμοδιότητες των Υπηρεσιών της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου σε περίπτωση ατυχήματος μεγάλης έκτασης, τα σενάρια ατυχημάτων και οι 

τρόποι αντιμετώπισης των επιπτώσεών τους. 

Η δημόσια διαβούλευση θα διαρκέσει για 20 ημέρες, αρχής γενομένης από την 

ημερομηνία δημοσίευση της παρούσας ανακοίνωσης. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

απευθύνονται στη Γραμματεία του Περιφερειακού Συμβουλίου (Τμήμα Συλλογικών 

Οργάνων Κυκλάδων) επί της Πλ. Τσιροπινά, 84100 Ερμούπολη, Σύρου (τηλ. 2281361513)  ή 

στην Αυτοτελή Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου επί της Ά Πλ. 

Τσιροπινά, 84100 Ερμούπολη, Σύρου (τηλ. 2281362723) αντίστοιχα και να καταθέτουν ή να 

αποστέλλουν ταχυδρομικά ή ηλεκτρονικά (e-mail:  ddtso@1730.syzefxis.gov.gr και 

dpp@cycl.pnai.gov.gr) τις απόψεις τους (στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης). 

Η παραπάνω ανακοίνωση αναρτάται στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου (http://www.pnai.gov.gr) στο πεδίο των ανακοινώσεων της Πολιτικής Προστασίας 

καθώς και στον πίνακα ανακοινώσεων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. 

Η ανωτέρω ανακοίνωση θα δημοσιευθεί στην εφημερίδα «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΤΗΣ ΡΟΔΟΥ»  

 

 

 

                                                 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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